
长春中医药大学2013年大事记

一月 

9日

◆  学校2013年新春联欢会在四象城剧场举行。

10日

◆  2013年全校档案工作会议在档案馆报告厅召开。副校长姜彤伟出席会议并讲话,档案馆馆长王景龙主持会议, 学校档案工作委员会成员、各部门主管档案工作负责人和全体专、兼职档案员参加了会议。
11日

◆  国家中医药管理局“十一五”重点学科中期检查反馈总结与工作推进会议在学校研发中心国际会议中心召开。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林出席会议,校长王之虹讲话。国家及省中医药管理局重点学科带头人、重点学科所在学院院长、主管副院长、相关部门负责人参加了会议。
12日

◆  高等教育出版社国家级“十二五”规划教材《针灸学》、《推拿学》编写会议在我校举办。
14日

◆  2012年度吉林省高等教育教学重点课题结题验收评审会在517会议室举行。教育厅相关领导、课题评审专家、教务处相关负责人及课题组成员参加了会议，副校长刘宏岩参加了评审会。《中医骨伤应用型人才培养方案的研究与实践》等16项课题经过专家组评审,获得好评,予以结题。

15日

◆  学校党委书记陈海英再次当选吉林省人大代表。
15日至16日

◆  学校党委组成考核评估组，对15个基层党组织进行了党建工作评估。

16日

◆  学校举办的工会干部培训在517会议室举行，各分工会主席、委员、小组长共50余人参加培训，纪委书记周进出席会议，工会主席胡金凤主持会议。

17日

◆  全校中层干部会议在研发中心国际会议中心举行。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟参加会议。
◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

◆  学校第一届党委常委会第84次会议，在办公楼517会议室召开。

◆  学校领导慰问劳动模范及患病职工。纪委书记周进同志带领工会主席胡金凤、副主席刘放等前往附属医院，慰问在工作岗位上的终身教授吉林省劳动模范王烈教授和长春市劳动模范阎洪臣教授。
18日

◆  校长王之虹再次当选吉林省政协委员。
◆  校友果德安、关树宏分别为第一、第四完成人的“重要复杂体活性成分系统分析方法及其在质量标准中的应用研究”项目获得2012年度国家自然科学二等奖，填补了中医药研究项目在自然科学奖领域的空白。

21日

◆  校长王之虹接受《吉林日报》采访，谈建设高等教育强省。

二月

4日

◆  附属医院荣获“2012年度精神文明及行风建设先进单位”称号，药学部荣获“优质服务文明窗口”称号，副院长王秀阁被评为“2012年度卫生工作突出贡献个人”，脑病科主任赵德喜被评为“白求恩式医务工作者”。
9日

◆  副校长宋柏林教授获批享受国务院政府特殊津贴。

三月

5日

◆  我校开展“弘扬雷锋精神，倡树文明新风”主题教育活动。

6日至10日

◆  校长王之虹、副校长宋柏林率团一行5人参加了由香港东华三院主办的东华三院王李名珍王定一中西医药研讨会。我校针灸推拿学院副院长刘明军教授在主论坛作了题为《通经调脏手法治疗失眠症临床研究》的主题学术交流；我校2012级针灸推拿专业博士研究生吴兴全同学在研究生论坛作了题为《“健脾安神推拿法”治疗90例心脾两虚型失眠临床观察》的论文交流。该论文由王之虹校长亲自指导的，获得最佳论文优秀奖、最佳简报奖冠军、海峡两岸区域大奖冠军等三个奖项，并获得5000元港币奖学金，实现了历史性突破。王之虹校长、宋柏林副校长与参会国内外专家进行了广泛交流，巩固了我校附属医院与东华三院的合作关系。

7日

◆  纪念2013“三八”国际劳动妇女节暨2011—2012年度“巾帼建功”表彰大会在致知楼报告厅举行。学校党政领导陈海英、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟出席了大会。党委常委、纪委书记周进代表学校党委讲话，学校妇委会主任胡金凤主持大会，学校女职工、女学生代表等300余人参加了大会。
◆  在2012年吉林省高校体育科学论文报告会上，我校获得“优秀组织奖”，体育教学部吴运明的论文获得一等奖，高雷、权龙、周健的论文获得二等奖，田一丁、李婷婷的论文获得三等奖。
11日

◆  教育部下发《关于同意委托部分院校承担中国政府奖学金生培养任务的函》，正式批准我校为中国政府奖学金生培养院校，承担中国政府奖学金生来华留学生培养任务。

14日

◆  学校召开2013年安全稳定工作会议。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、周进、姜彤伟、宋柏林出席会议，保卫处（部）长闫秀臣主持会议。党委办公室、校长办公室副主任徐晓红传达省教育厅文件。综治委员会成员，防火安全委员会成员参加会议。
18日
◆ 我校图书馆在吉林省高校图书馆“十二五”期间全面评估中排名第一，荣获“优秀”等级。

19日

◆  学校第一届党委常委会第85次会议，在办公楼517会议室召开。

20日

◆  共青团长春市十五届四次全委（扩大）会议召开。学校团委获“长春市五四红旗团委”荣誉称号；药学院团委、针灸推拿学院团委荣获“长春市先进基层团委”称号；张宏宇、梁宏两位同志荣获“长春市优秀团干部”称号；四个团支部获“长春市先进团支部”称号；8名团员获“长春市优秀团员”称号。
◆  学校与抚松县人民政府签订了长白山健康产业战略合作框架协议。抚松县委书记李平、常务副县长钟代河、抚松经济开发区主任于国祥和学校党政领导陈海英、王之虹、曲晓波、刘宏岩、宋柏林出席了签约仪式。
21日

◆  学校召开党委全委（扩大）会议。党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林出席会议。党委书记陈海英代表常委会作工作报告。校长王之虹主持会议，并作总结讲话。党委副书记周立传达王儒林同志在全省高校负责同志座谈会上的讲话精神和今年省委常委会、省教育厅的工作要点。校党委委员参加会议，纪委委员和全校副处级以上干部列席会议。
22日

◆  科技局孙国庆局长率团考察吉林省人参科学研究院。长春市科技局副局长薛春志、副巡视员矫建华、社会事业发展处处长刘静梅、国际合作处副处长吕季姝参加考察。吉林省人参科学研究院院长刘淑莹接待了来访领导。

◆  学校举办“现代大学制度”专题形势政策报告会。中央教育科学研究院储朝晖研究员应邀以“现代大学制度的内涵及其实现路径”为题为全校师生做了一场形势政策报告会。学校党政领导陈海英、刘宏岩、姜彤伟参加了报告会，纪委书记周进主持了报告会。校院两级中心组成员、科级以上干部、思想政治理论课教师、全体学生工作干部参加了报告会。
24日至25日

◆  副校长刘宏岩赴白城、松原两地考察实习及校友会工作。

26日

◆  吉林省教育厅、卫生厅、食品药品监督管理局联合检查组对我校食品及饮用水安全和传染病防控等工作进行全面检查。副校长姜彤伟和后勤保障处有关负责同志陪同检查。
27日

◆  2012-2013年度全国高校毕业生就业总结宣传工作实地调研工作专家组来我校进行实地考察。专家组由中南财经政法大学副校长陈小君、湖南科技学院校长陈弘、长沙民政职业技术学院副院长李斌、贵州省教育厅就业指导中心主任张华、河南省教育厅就业中心文正建组成，陈小君任组长。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林出席欢迎汇报会。专家组听取了我校关于就业工作情况的汇报，实地考察了学校教学实习实训基地，审阅了相关材料，对我校就业工作情况和人才培养模式给予了高度评价。 

28日

◆  学校工会被授予2012年度长春市教科文卫体系统“先进工会”荣誉称号，工会副主席刘放被授予“长春市教科文卫体系统先进工会干部”荣誉称号。
◆  2012年度中华中医药学会科技奖励颁奖大会在北京隆重召开，我校有四项成果获奖：王之虹教授主持的项目“‘镇静安神针法’治疗失眠的特色技术与应用”荣获一等奖；王富春教授主编的著作《图说中国文化》获二等奖；周建华教授主持的项目“肛门病术后电针白环俞止痛法”、朴春丽教授主持的项目“糖尿病胰岛素抵抗的肝内炎症机制及解毒通络调肝法的干预性研究”获三等奖。
30日

◆  吉林省乒乓球协会换届大会在我校举行。吉林省政府原副省长魏敏学，吉林省体育总会常务副主席、吉林省体育局原局长赵锋佩，吉林省体育局局长宋继新，吉林省民间组织管理局副局长周秀，吉林省体育总会副秘书长孙国善等出席大会。吉林省政府常务参事王源主持大会，校长王之虹致欢迎词并当选省乒协常务副主席，副校长刘宏岩、副校长姜彤伟、副校长宋柏林参加了相关活动。来自我省各市、州共70余名乒协会员参加了会议。
四月

2日

◆  中国农工民主党长春中医药大学委员会成立大会在研发中心国际会议中心举行。吉林省政协副主席、农工省委主委赵吉光，农工市委副主委张慧红，学校党委书记陈海英、纪委书记周进出席大会。会议通过了新一届农工委委员会成员名单，农工党总支副主委许新主持大会，农工市委有关处室负责人，学校统战部、部分基层党组织负责人，吉林大学、长春工业大学农工组织，学校九三、民进组织负责人及农工全体党员参加了会议。
2日至3日

◆  党校举行第74期党支部书记培训班。党校校长、党委书记陈海英，党校副校长、党委副书记周立出席了开班仪式和结业仪式。学校组织部部长徐国成主持会议，陈海英书记做总结讲话，周立书记做开班动员讲话。各分党委、党总支、直属党支部书记及各党支部书记、学校党委专兼职组织员、关工委特邀党建组织员、各学院党务秘书共107人参加了本次培训。
3日

◆  学校召开2013年学生工作会议。党委副书记周立出席会议并讲话，学校关工委领导王会田等应邀参加会议，学生工作部部长高文义主持会议。全体学生工作干部参加了会议。
5日

◆  长春市总工会2013年度全市职工互助保障工作会议召开，我校工会荣获2012年度“职工互助保障工作先进单位”荣誉称号。附属医院工会国莉被授予“职工互助保障优秀工作者”称号。
10日

◆  学校申报3个本科新专业和2个高职新专业，通过审批，将从2013年起开始招生。本科新专业即药事管理专业（专业代码：100704T、中药资源与开发专业（专业代码：100802）、中西医临床医学（专业代码：100601K））；高职新专业即医药营销专业（专业代码：620404）、康复治疗技术专业（专业代码：630405）。

◆  学校基础医学院《内经选读》（课程负责人苏颖教授）课程入选“国家级精品资源共享课”。
11日至5月24日  

◆  学校举办第75期学生入党积极分子培训班，共培训学员397人。

12日

◆  学校2013年党风廉政建设暨廉政风险防范工作总结会议在致知楼报告厅举行。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、周进、姜彤伟出席会议，校长王之虹主持会议。党委书记陈海英讲话，纪委书记周进做工作报告。
12日至25日  

◆  学校举办党校第76期处级干部学习贯彻党的十八大精神培训班，共培训处级干部98人。

13日至14日

◆  由教育部医学教育临床教学研究中心主办的“第四届全国高等医学院校大学生临床技能竞赛（东北华北赛区）”在中国医科大学举行，我校代表队荣获团体总分二等奖。副校长刘宏岩带队并观看了比赛。
16日

◆  2013年度全市工会财务工作会议在市总工会召开，我校工会被授予2012年度“长春市工会财务工作先进集体”荣誉称号。

◆  第四次全国中药资源普查交流大会召开，我校药学院张天柱老师选送的“样方设置工具”和姜大成老师选送的“套方测量绳（九绳法）新型设计方案”均获得创新成果作品优秀奖。
◆  我校83届248名毕业校友（78级中医专业208名，79级中药学专业40名）捐赠248棵野生白桦树，以此为学校55周年校庆和83届毕业30周年纪念献礼。

17日至20日

◆  全国高等中医药院校青年研究会主办的第四届全国中医青年发展论坛暨首届“江中·远志杯”全国高等中医药院校大学生课外学术科技作品竞赛在江西中医学院举行。党委副书记周立率队参加了本次论坛。研究生处处长王洪峰被评为全国高等中医药院校优秀青年，针灸推拿学院学生陈汝冰被评为优秀青年学生。研究生学院李健楠等同学的作品《“运腹通经”法治疗Ⅱ型糖尿病的操作规范与社区医疗服务推广》荣然科学类一等奖；人文管理学院张彤彤等同学的作品《首届“国医大师”成功要素的调查报告》荣获哲学社会科学类二等奖；针灸推拿学院于波等同学的作品《基于头针理论的帽式治疗仪开发》获科技制作发明类三等奖。
19日

◆  中华全国妇女联合会表彰了全国城乡妇女岗位建功先进集体和先进个人，附属医院药学部党支部书记迟英获得全国“巾帼建功”标兵称号。
20日

◆  吉林省针灸学会第五次会员代表大会在学校召开。吉林省科协副主席尹军，吉林省卫生厅副厅长、中医药管理局局长邱德亮，吉林省民间组织管理局副局长周秀等出席会议并致辞。校长王之虹出席了会议并致开幕词。
25日

◆  吉林妇联组织部调研员睢雪、吉林省高校工委群众工作部部长常志诚莅临我校检查考核妇委会工作。纪委书记周进出席会议。
◆  吉林省全国中药资源普查试点工作2012年总结表彰暨2013年工作部署会议在我校召开。吉林省卫生厅副厅长、吉林省中医药管理局局长邱德亮，校长王之虹，副校长曲晓波等出席会议，吉林省中医药管理局处长李红梅主持会议。
◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

◆  由吉林省教育厅、吉林省人力资源和社会保障厅联合主办的“弘联杯”2013年吉林省中等职业学校护理专业学生技能竞赛在长春市第二中等专业学校进行。学校中专部厉芷伊同学以总分第一名荣获一等奖，王春芳、张欣悦同学荣获二等奖。厉芷伊同学代表吉林省参加全国职业院校学生护理技能大赛。

26日

◆  我校留学生参加在延边大学举办的“留动中国——在华留学生阳光运动文化之旅”吉林省高校选拔赛，与吉林农业大学联队获得团体总分第二名。

◆  学校2013届毕业生春季供需见面洽谈会在体育馆举行。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、刘宏岩、姜彤伟、宋柏林参加洽谈会。校长王之虹代表学校致辞。共有166家用人单位参会。

27日

◆  吉林省暨长春市庆祝“五一”国际劳动节大会在省宾馆举行。药学院院长邱智东荣获长春市“五一”劳动奖章。
五月

5日

◆  由省教育厅主办的“首届吉林省大学生生物学实验技能竞赛”在吉林大学举行。学校荣获优秀组织单位荣誉称号；基础医学院教师李欣荣获优秀指导教师；药学院药学专业2010级仇志凯、生物制药专业2010级秦冬琪组成的代表队荣获一等奖；药学院临床药学专业2010级王浩、制药工程专业2010级张晓伟组成的代表队荣获二等奖。
6日

◆  长春市委宣传部副部长王弋一行5人，来校检查省文明单位创建工作。校党委书记、精神文明建设指导委员会主任陈海英，纪委书记、精神文明建设指导委员会副主任周进接待了检查组一行。
7日

◆  十二届全国政协副主席、九三学社中央主席、中国科学技术协会主席韩启德来我校参观考察。校长王之虹陪同韩启德参观了校园。
◆  党校举办第76期学习贯彻党的十八大精神处级干部培训班。全校处级干部参加了集中培训。党委书记陈海英、校长王之虹、副校长姜彤伟参加了部分内容的学习。
◆  长春市教科文卫体工会副主席赵娜、市高校工委李楠一行来校对师德标兵、医德标兵推荐候选人进行考核。学校教师代表20人，医护人员代表20人，参加了考核会议。
◆  吉林省图书馆学会第八次会员代表大会、吉林省图书馆联盟第二届理事会在吉林省图书馆召开。学校图书馆被评为吉林省“先进单位”，馆长赵宏岩被评为“优秀馆长”。
◆  吉林省人民政府办公厅调研组一行3人来到学校，就学校发展现状等问题进行调研。党委书记陈海英会见了调研组一行。
8日

◆  共青团新疆维吾尔自治区委员会、大学生志愿服务西部计划新疆项目管理办公室向我校发来感谢信，感谢我校多年来对大学生志愿服务西部计划工作的高度重视和诸多帮助，并对我校参与服务的志愿者给予充分肯定和高度评价。
10日

◆  学校第一届党委常委会第86次会议，在办公楼517会议室召开。

◆  全省第十七次高校党建工作会议召开，我校党委书记陈海英做题为《建立创先争优长效机制 为学校发展提供强大动力》的经验交流发言。

14日

◆  世界针灸学会联合会在总部北京召开针灸国际标准新闻发布会。王富春主持制定的《头针操作规范》纳入国际标准。
17日

◆  由共青团中央、全国青联、全国学联、联合国国际劳工共同主办的“2013年度KAB创业教育年会”在北京举行。本次会议正式批准我校成为全国2013年度大学生KAB创业俱乐部，并授予了KAB创业俱乐部牌。
19日

◆  我校针灸推拿学院辅导员黄海鹏荣获“吉林省首届辅导员职业技能大赛”一等奖，并将代表吉林省赴武汉参加全国第二届高校辅导员职业技能大赛。
20日

◆  学校举行第七届教职工代表大会第五次会议。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林出席会议。党委书记陈海英讲话，校长王之虹作工作报告，纪委书记周进主持会议。会议听取了计财处处长徐克胜所作的《长春中医药大学2012—2013年财务预决算报告》、工会主席胡金凤就代表提案和《长春中医药大学集体合同（草案）》的起草作了情况说明。会议审议通过了《长春中医药大学年度工作报告》《长春中医药大学2012-2013年财务预决算报告》和《长春中医药大学集体合同（草案）》。教代会正式代表参加会议，学校各级人大代表、政协委员、民主党派主要负责人、正高级专业技术人员、党支部书记、副科级以上干部及特邀老领导列席了会议。
◆  我校张守琳、黎明全、赵德喜、孙佳明等4名教师被授予第三批“吉林省高校新世纪科学技术优秀人才”称号。
◆  我校岳冬辉、张昊旻、郭家娟、李娜、尚坤、李银清等6位教师荣获第二批“吉林省高校科研春苗人才”称号。
21日

◆  教育部办公厅公布了50所2012-2013年度全国毕业生就业典型经验高校名单，我校成为获此殊荣的第一所中医药院校。
26日

◆  学校第一届趣味心理运动会在校田径场举行，党委副书记周立出席。护理学院、临床医学院、人文管理学院分获团体一、二、三名。

26日至30日

◆  我校大学生创业计划项目《膳斋堂养生责任有限公司》作为全国百强项目参加了中国杭州第三届大学生创业大赛决赛，获得了优秀组织单位奖。
28日

◆  世界无烟日活动启动大会在附属医院召开。会议由吉林省中西医结合学会、中国康复协会心血管专业委员会、长春市人大教科文卫委员会卫生专业代表小组、吉林省中西医结合学会动脉粥样专业委员共同举办。吉林省中西医结合学会会长、长春中医药大学副校长、附属医院院长宋柏林，吉林省民间组织管理局局长于明，长春市人大科教文卫委员会主任刘君，长春市健康宣教所主任丁春生出席大会。中西医结合学会动脉粥样硬化专业委员会主任委员孟晓萍教授主持大会，来自省内各级医院代表300余人参加大会。
◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

◆  学校第一届党委常委会第87次会议，在办公楼517会议室召开。

◆  2013年5月28日，职业技术学院院长曹世奎，被聘为全国中医药职业教育教学指导委员会委员。

29日

◆  2012年度长春市“高校文明杯”竞赛活动总结表彰大会暨“长春市十佳大学生”颁奖典礼在东方大剧院举行。我校党委副书记周立出席会议并为“十佳大学生思想政治教育工作者”颁奖。2012年，我校荣获长春市“高校文明杯”竞赛“优胜单位” “文明单位”“军（警）民共建工作先进单位”“‘平安校园’建设工作先进单位”“文明食堂”等称号，同时荣获先进集体和优秀个人表彰26项。纪委书记周进出席会议并代表学校领取“高校文明杯”竞赛活动“优胜单位”奖牌。我校办公室、学生工作部、保卫部、团委、后勤管理（保障）处等部门负责人参加了大会。
30日

◆  附属医院被授予“吉林省劳动用工备案先进单位”，医院人力资源部副主任王志慧获“吉林省劳动用工备案优秀个人”荣誉称号。
31日

◆  学校举行迎端午教职工健康徒步走活动。143名徒步爱好者前往净月“小天池”进行了为时2个多小时的徒步。

六月

1日至3日

◆  2013年“挑战杯”吉林省大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛在长春工业大学举行。我校党委副书记周立参观了大学生“创投广场”展示会并出席颁奖仪式。我校获得“优秀组织单位
”称号，发展规划与项目办公室主任聂海洋获“评优秀指导教师”，人文管理学院学生作品《首届“国医大师”成功要素的调查报告》获特等奖。

3日

◆  吉林省委组织部组织二处处长于然贵一行来我校就高校党建工作作专题调研。党委书记陈海英会见了调研组一行并接受访谈。
5日

◆  学校召开安全隐患大排查、大整改专项会议，就我校安全隐患的排查工作做出具体安排。学校领导，各单位、各部门主要领导，各学院主管学生工作的副书记出席会议。副校长姜彤伟主持会议。
◆  长春中医药大学博硕巾帼志愿服务队赴潭北社区开展义诊活动，市妇联宣传部部长刘奉勤应邀参加了此活动。

6日

◆  《中国中医药报》以“五味‘秘方’助学生创业就业”为题，报道了我校被教育部确定为全国就业50强”的情况。
7日

◆  《中国中医药报》以“长春中医药大学入选国家中西部高校建设项目”为题，报道了我校入选国家中西部高校建设项目的情况。
◆  学校第一届党委常委会第88次会议，在办公楼517会议室召开。

7日至8日

◆  我校科技处宋岩同志参加了第二期国家自然科学基金依托单位培训，并以优异成绩通过培训考试。我校参加培训和考核的情况记入依托单位信誉档案。

8日  

◆  吉林省委组织部对我校2008年10月以来干部选拔任用情况进行集中检查。

13日

◆  学校第一届党委常委会第89次会议，在办公楼517会议室召开。

◆  学校完成了现有“专业技术、管理、工勤”三类人员的岗位分级聘任工作，并通过省人社厅、教育厅审核备案。

14日

◆  学校组织召开了青年教师座谈会。副校长刘宏岩主持座谈会，教务处相关人员以及各教学单位24名青年教师代表参加了座谈会。
14日至17日

◆ 2013年全国职业院校技能大赛中职组护理技能竞赛在南京举行。本次比赛共有来自全国各省、市、自治区的34支代表队，全国97所卫生类学校选派的149名选手参赛。我校中专部厉芷伊同学荣获三等奖,总排名进入参赛选手的前1/2。

14日至26日

◆  我校继续教育学院作为吉林省执业药师培训中心，承担了4期吉林省食品药品监督管理局委托的执业药师继续教育培训任务，共培训学员943人。

17日

◆  学校60个项目获批2013年度“吉林省大学生创新创业训练计划”项目。其中创新训练项目52项，创业训练项目6项、创业实践项目2项，获批项目数量位居省内地方高校前列。

18日

◆  我校王健、王洪峰、冷向阳、赵雨4名教授获吉林省高校首批“学科领军教授”荣誉称号。

19日

◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

20日

◆  吉林省科协召开“2013年吉林省‘海外智力为国服务行动计划’现场会”。我校科协被评为吉林省科协系统外事（海智）工作先进单位，科技处副处长兼科协办公室主任瞿新明被评为先进个人。

21日至22日

◆  全国高等中医药院校党建和思想政治工作研究会六届五次理事会暨第二十二次年会在我校召开。来自全国27所高等中医药院校、综合院校中医学院的党委书记，党建和思想政治工作专家共104人参会，研究、探讨加强高校党建和思想政治工作。全国中医药高等教育学会理事长、国家中医药管理局人事教育司巡视员、副司长洪净，全国高等中医药院校党建和思想政治工作研究会理事长、北京中医药大学党委书记吴建伟，吉林省高校工委书记孙维杰，吉林省卫生厅副厅长、吉林省中医药管理局局长邱德亮等领导出席会议。我校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林参加会议。党委书记陈海英主持了年会开幕式、闭幕式，并在书记论坛上做了题为《创新党支部工作方式 提升党支部建设科学化水平》的主题报告。校长王之虹在开幕式上致辞。吉林省高校工委组织部部长、吉林省教育厅高校干部处处长李彧威、吉林省高校工作宣传部部长、吉林省教育厅高校思政处处长刘淑英参加开幕式、书记论坛等活动。学校处科级干部参加了会议开幕式、书记论坛等活动。
24日至7月3日
◆   为了迎接校庆55周年，学校举办了教职工排球比赛。全校11个分工会200余名教职工报名参赛。机关代表队、教务系统代表队、药学院代表队分获男子组前三名，药学院代表队、机关代表队、教务系统代表队分获女子组前三名。

25日

◆   聘任王皓长春中医药大学客座教授仪式在学校四象城剧场举行。乒乓球世界冠军王皓携父母、妻子一同来到我校。吉林省乒协主席、原吉林省体育局局长赵锋佩，吉林省乒协常务副主席、吉林省政府参事王源，吉林省乒协常务副主席、吉林省公安消防总队副总队长刘军，吉林省乒协顾问、原吉林省直机关党工委副书记刘敏，吉林省乒协顾问、原吉林省财政厅监察专员陈岐山，吉林体育学院党委书记赵志军，吉林体育学院党委副书记田英莲，吉林省乒协顾问、长春大学党委书记卓越，吉林省乒协顾问、长春师范大学党委书记张兴海，吉林省乒协顾问、长春汽车高等专科学校校长魏巍，吉林省高校工委组织部部长李彧威，吉林省乒协各位副主席、秘书长、副秘书长参加了仪式。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、周进、姜彤伟、宋柏林出席了仪式。校长王之虹为王皓颁发了客座教授聘任证书并代表学校讲话。副校长刘宏岩主持仪式。吉林省乒协赵锋佩主席为聘任仪式题写了贺词:国医国球携手，健康快乐同行。学校教职工、学生代表共600余人参加了仪式。

◆  附属医院被评为2012年度吉林省群众满意医疗卫生机构。医院终身教授、博士研究生导师刘柏龄被评为2012年度吉林省“我最喜爱的健康卫士”。
◆  我校后勤保障处文强同志在对口支援黑水重建的工作中表现突出，被吉林省人民政府评选为先进个人，荣立三等功。
26日

◆  学校被吉林省中医药管理局正式命名为吉林省中医药文化宣传教育基地。

◆  教育部在北京召开2012-2013年度高校毕业生就业典型经验高校座谈会。本次会议的主要内容是为2012—2013年度全国50所就业典型经验高校授牌，积极宣传推广50所高校就业工作的经验做法，进一步明确下一阶段的工作方向和任务。我校党委副书记周立同志、招生与就业处处长郑伟峰同志参加会议并代表学校领取奖牌。

27日至7月3日  

◆  学校对37名处级干部进行试用期考核，其中正处级干部13人，副处级干部24人，全部37名干部均通过考核正式任职。

28日

◆  学校2013届学生毕业典礼暨学位授予仪式在四象城举行。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林出席典礼。校长王之虹在毕业典礼上讲话。我校今年有2004名本科生、322名硕士研究生、23名博士研究生毕业。93人被授予“优秀毕业生”荣誉称号，14人被授予“优秀毕业研究生”荣誉称号，6人被授予“志愿服务西部优秀毕业生”称号，4人被授予“实践技能标兵”荣誉称号。

七月

1日

◆  为加强长白山道地药材研发，深化国际科技交流与合作，经学校研究决定聘请小西徹也先生为我校外籍专家，于2013年7月-2014年7月参与中美日联合实验室建设以及相关科研教学工作。

2日

◆  吉林省教育厅学生处副处长陈梅、吉林省高校毕业生就业指导中心王崴、长春工业大学郭方兴一行3人来我校检查征兵工作。党委副书记周立出席汇报会，学生工作部部长高文义主持汇报会，学生工作部、招生与就业处、各学院相关负责同志参加了会议。
3日

◆  经吉林省发展改革委员会批准，我校邱智东教授为主任的“吉林省中药生物转化关键技术工程实验室”、赵雨教授为主任的“吉林省中药组学工程实验室”被确认为2013年（第6批）吉林省省级工程实验室。

4日

◆  由世界中医药联合会主办的首届世界中医药互联网大会暨世界中医药网络联盟成立大会在北京举行。副校长姜彤伟参加了大会，我校成为常务理事单位。
5日

◆  我校《中医儿科学》《马克思主义基本原理概论》2门课程获得2013年度吉林省高等学校省级精品课程建设立项。护理学院《实训中心教学团队》获得2013年度吉林省高等学校省级优秀教学团队荣誉称号。
◆  《新文化报》盘点8所高校党委书记及校长的毕业典礼致辞，校长王之虹的致辞被评“最专业”。

◆  学校第一届党委常委会第90次会议，在办公楼517会议室召开。

◆  学校妇委会在研发中心国际学术报告厅举办了《幸福的思维方式》讲座，长春市妇联组织部部长刘奉勤应邀参加了此次活动。讲座由上海我的美学中心高级形象策划师雨珊主讲。学校各分妇委会代表及女学生80余人聆听了讲座。
10日

◆  日本京都大学理学博士、琦玉医科大学保健医疗学院教授和合治久先生通过国际交流与合作处向我校图书馆赠送个人学术著作《动物免疫学》《探索21世纪音乐疗法》等图书23册。
◆  全国中医药教育技术应用研讨会在我校召开。本次研讨会由学校现代教育技术中心主办，主题为“交流、共享、发展”。来自全国8所中医药院校的教育技术管理人员和专家参加会议，4家院校在会上做报告。副校长姜彤伟参加了会议。
◆  学校被吉林省高等学校后勤协会评为“2012年度吉林省高校节能工作先进集体”，后勤保障处王胜军、于馨红被评为“2012年度吉林省高校节能工作先进个人”。

◆  经吉林省高等教育自学考试委员会批准，我校继续教育学院开考高等教育自学考试康复治疗技术专业（专科段）。

11日

◆  学校后勤保障处饮食中心被评为“吉林省高校食品安全标兵食堂”。
13日

◆  学校工会组织了“长春中医药大学2013年首届教职工钓鱼大赛”， 39名教职工参加了本次垂钓活动。孙伟获得冠军，纪仁民、张军明获得亚军，李忠良、旋俊秀、邹东风获得季军。校长王之虹、副校长姜彤伟、副校长宋柏林参加了此次活动并为获奖选手颁奖。

13日至15日

◆  “全国中医药行业‘十二五’规划教材”教育教学研讨会暨高级师资研修班（第17期）在学校517会议室召开。校长王之虹出席会议并讲话，副校长刘宏岩致欢迎词，教务处处长郝东明主持开幕式。《小儿推拿学》教材主编刘明军教授、《物理化学》教材主编刘幸平教授作为教材主编，出席大会并讲话。
17日

◆  学校55周年校庆筹委会第一次会议举行，校庆各项活动正式启动。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟参加了会议。会议通报了55周年校庆工作前期安排及筹备情况，下发了55周年校庆筹备工作推进表，确定了“传承、凝聚、发展、共享”的主题和“校庆搭台，学术唱戏；隆重热烈，特色节俭；适度规模，分层组织。”的总体原则。校长王之虹就校庆工作讲话。学校55周年校庆筹备委员会全体成员参加了会议。
◆  全校中层干部会议在研发中心国际会议中心举行。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟参加了会议。全体中层干部参加了会议。
18日

◆  学校第一届党委常委会第91次会议，在办公楼517会议室召开。

21日

◆  经吉林省高等教育自学考试委员会批准，我校继续教育学院可以建立吉林省高等教育自学考试学习服务中心。

22日

◆  学校2013年度第一次公开招聘面试工作顺利完成，本次共面向社会公开招聘38名新进岗位人员，其中博士6人，硕士32人。

30日

◆  继续教育学院圆满完成了吉林省中医药管理局委托的吉林省西医人员学习中医（第2期）的培训任务。此次培训从2012年8月30日起，至2013年7月30日止，共培训学员77人。

八月

1日至2日

◆  第三届吉林省科协系统乒乓球比赛在我校体育馆举行。吉林省科协领导李景涛、尹军、刘东华、曹军、刘伟和我校领导王之虹、曲晓波、刘宏岩、姜彤伟出席了乒乓球赛开幕式和闭幕式。校长王之虹在开幕式上讲话。来自全省科协系统及我校的15支代表队参赛，参赛运动员100余人。我校代表队获得团体第一名。

10日

◆  吉林省妇女联合会、中共吉林省高等学校工作委员会联合下发表彰决定，我校妇委会被评为吉林省“三八”红旗集体，妇委会主任胡金凤被评为“吉林省高等学校妇委会工作先进个人”。

11日至12日

◆  学校承办的“高等中医药院校老校长座谈会”在白山市抚松县召开。国家中医药管理局副局长李大宁、山东省政协副主席王新陆、世界中医药学会联合会副主席兼秘书长李振吉、白山市市长彭永林、抚松县委书记李平、世界中医药学会联合会副秘书长徐春波、上海中医药大学原校长严世芸、浙江中医药大学原校长肖鲁伟、云南省人大常委会科教文委副主任李庆生、安徽中医药大学校长王键、成都中医药大学副校长梁繁荣、中国中医药报社副社长濮传文、第四军医大学西京医院麻醉科副主任教授王强、吉林省中医药管理局科技处处长李红梅以及我校领导王之虹、曲晓波、宋柏林，终身教授刘柏龄参加了会议。会议的主题为中医药教育走向与大健康产业发展。与会领导专家就中医药人才培养与中医药养生、康复、保健，大健康产业发展，人参产业发展，中医药强省战略等内容进行了深入研讨，为大健康产业与中医药事业发展建言献策。

15日

◆  附属医院喜获全国外援医疗工作先进集体。

16日

◆  吉林省副省长谷春立在省科技厅厅长李建华等领导的陪同下来到我校就科技创新和科技成果转化进行了调研。学校党政领导陈海英、王之虹、曲晓波以及吉林省人参科学研究院院长刘淑莹陪同调研。

17日

◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

21日至27日

◆  继续教育学院承担了1期吉林省中医药管理局委托的吉林省基层卫生服务人员中医药知识与技能骨干师资培训任务，共培训学员96人。

23日

◆  我校举行55年校庆系列活动之“高端学术论坛”。中国工程院副院长、第四军医大学原校长樊代明院士来校，围绕精品战略与学校建设作主题报告。党委书记陈海英主持报告会。学校领导班子、中层干部和部分师生聆听报告。

◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

26日至28日

◆  学校召开2013年暑假处级干部务虚会。

28日

◆  校长王之虹应邀做客吉林教育电视台《高端访谈》栏目，接受了吉林教育电视台台长宫伟关于“中国梦•教育梦”的专访，全面解读诠释了长春中医药大学发展战略。

29日

◆  校领导班子成员陈海英、王之虹、周立、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林及相关部门负责人走访了教学及教辅单位，调研各单位开学准备情况。
◆  学校2013级新生军训开训典礼在学校体育场举行。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林以及承训部队空军航空大学飞行基础训练基地副政委朱万鹏大校、省教育厅大学生军事理论专家刘宗霖教授、省军区学生军训工作办公室参谋朱峰少校出席了开训典礼。我校党委副书记周立教授、航空大学飞行基础训练基地副政委朱万鹏大校分别做了重要讲话。仪式由学生工作部、武装部部长高文义主持。药学院朱珈阅代表2013级全体参训学生发言。学校相关部门及各学院负责人、全体参训学工干部及2013级新生参加了开训典礼。

九月
9月
◆  经吉林省厂务公开领导小组办公室考核评审，我校被评为2012年度“省级厂务公开民主管理工作示范单位”。

◆  我校基础医学院张文风、附属医院赵为民两位同志分获“长春市师德标兵”“长春市医德标兵”荣誉称号。

◆  护理学院郭忠奎同志荣获“吉林省教育系统师德建设先进个人”荣誉称号。

◆  长春市慈善救助双日捐领导小组对在2012年度长春市慈善救助双日捐活动中贡献突出的单位和个人予以表彰。我校荣获慈善救助双日捐活动优秀单位，另有2人荣获慈善救助双日捐活动优秀组织者。

4日

◆  共青团吉林省委书记程龙、共青团吉林省委副书记刘铁铎等来我校就第六届“东北亚青年企业家发展论坛”开幕式在我校四象城剧场举办等相关筹备事宜进行调研。学校党委书记陈海英、党委副书记周立以及相关部门负责同志陪同考察了图书馆、四象城剧场等场所。

6日

◆  学校第一届党委常委会第92次会议，在办公楼517会议室召开。

7日

◆  第六届东北亚青年企业家发展论坛在我校四象城剧场举行。吉林省长巴音朝鲁、共青团中央书记处书记汪鸿雁莅临我校。

◆  学校与绿地集团联合举办葡萄采摘活动，学校80余名教职工参加活动。

9日

◆  学校庆祝教师节暨表彰奖励大会在四象城剧场隆重举行。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林参加了大会。党委书记陈海英在会上做了重要讲话，校长王之虹主持大会。大会表彰了优秀教师和优秀辅导员，奖励了过去一年在教学、科研、学科和重大综合性工作中做出突出成绩的先进集体和优秀个人。赵雨教授代表受表彰的团队发言，王志宏教授代表优秀教师发言，隋永鹏代表全体同学献词。全体中层干部、校本部科级干部、机关职能部门工作人员、全体学生工作干部、终身教授、教师代表、受表彰人员和学生代表参加了大会。

10日

◆  学校第一届党委常委会第93次会议，在办公楼517会议室召开。

13日

◆  学校2013级新生军训结训仪式暨开学典礼在体育场举行。空军航空大学飞行基础训练基地副政委朱万鹏大校、空军航空大学飞行基础训练基地政治部副主任于宏学上校、吉林省军区学生军训工作办公室参谋朱峰少校、省教育厅体卫艺处副研究员李崇军、省教育厅军事理论专家刘宗林教授，学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟出席了典礼。党委书记陈海英检阅军训方队。校长王之虹教授在开学典礼上讲话。党委副书记周立宣读了2013级新生军训工作表彰决定。学生代表何璇、张茂祥、李充满分别代表本科生、研究生和留学生新生发言。临床医学院孙丽萍教授代表全体教师发言。2013年我校共有2589名本、专科生、研究生、港澳台学生和留学生入校学习，其中本科生共18个专业1834人，专科生共4个专业380人。学校全体中层干部、学生工作干部、教师代表、学生代表参加了活动。

14日至15日

◆  由吉林省科学技术协会主办，吉林省生物化学与分子生物学会和吉林大学联合承办的“岛津·华尔达杯”第三届吉林省大学生生命科学创新实验大赛在吉林大学举行。经过初审、复赛和决赛的三轮角逐，我校申报的17项作品全部获奖，其中特等奖1项，一等奖2项，二等奖10项，三等奖4项。我校荣获“优秀组织单位”荣誉称号，王淑敏、郭焱、刘莉3名教师获“优秀指导教师奖”。
16日

◆  学校纪念建校55周年庆祝大会在四象城剧场举行。中华中医药学会秘书长曹正逵，国家中医药管理局人教司巡视员、副司长洪净，全国政协常委、原吉林省人大常委会副主任、长春中医药大学终身教授、吉林省人参科学研究院院长刘淑莹，79级校友、吉林省卫生厅副厅长、中医药管理局局长邱德亮，78级校友、长春工程学院纪委书记张未知，78级校友、吉林省政府参事、九三学社吉林省委员会副主委蔡鹏飞，78级校友、中国农工民主党吉林省委员会副主委李其春，78级校友、沈阳军区总医院院长孟威宏，59级校友、长春中医药大学校友会日本地区名誉会长袁世华，77级校友、国家973首席科学家、中国中医科学院广安门医院副院长仝小林，日本日诚马林工业株式会社社长次郎丸敬司应邀参加了庆祝大会并在主席台前就坐。庆祝大会由学校党委书记陈海英主持。校长王之虹在庆祝大会上致辞，国家中医药管理局人教司巡视员、副司长洪净在庆祝大会上讲话。国家名老中医、长春中医药大学终身教授刘柏龄代表全体教师发言，2011级中医内科学专业博士研究生徐云龙代表全体学生发言，中医学专业77级校友、国家973首席科学家、中国中医科学院广安门医院副院长仝小林教授代表全体校友发言。校级老领导毛汉宁、王耀廷、王者富、黄凤俊、朱仪娴、王会田、陈广路、赵越，学校终身教授刘柏龄、王烈、黄永生、南征，以及学校领导班子成员，全体中层干部、教师代表、学生代表和海内外校友代表共1000人参加了会议。会前，全体参会人员观看了长春中医药大学建校55周年宣传片。
◆  创实大厦奠基仪式在创实大厦工地举行。中华中医药学会秘书长曹正逵，国家中医药管理局人教司巡视员、副司长洪净，全国政协常委、原吉林省人大常委会副主任、长春中医药大学终身教授、吉林省人参科学研究院院长刘淑莹，广州中医药大学副校长许能贵，南京中医药大学副校长段金廒，省发改委社会发展处处长王二臣，中华中医药学会奖励办主任李劲松，中国中医科学院针灸所所长朱兵，77级校友、国家973首席科学家、中国中医科学院广安门医院副院长仝小林，78级校友、沈阳军区总医院院长孟威宏，78级校友、长春工程学院纪委书记张未知，79级校友、上海药物研究说所长果德安，79级校友、吉林省卫生厅副厅长、中医药管理局局长邱德亮应邀参加了开馆仪式。副校长姜彤伟主持了奠基仪式。校长王之虹在奠基仪式上讲话。中华中医药学会秘书长曹正逵，国家中医药管理局人教司巡视员、副司长洪净，全国政协常委、原吉林省人大常委会副主任、长春中医药大学终身教授、吉林省人参科学研究院院长刘淑莹，校党委书记陈海英，校长王之虹，原长春中医学院党委书记毛汉宁，79级校友、吉林省卫生厅副厅长、中医药管理局局长邱德亮，78级校友、长春工程学院纪委书记张未知，南京中医药大学副校长段金廒，省发改委社会发展处处长王二臣，79级校友，上海药物研究说所长果德安，77级校友、国家973首席科学家、中国中医科学院广安门医院副院长仝小林为创实大厦培土奠基。校级老领导毛汉宁、王耀廷、王者富、黄凤俊、朱仪娴、王会田、陈广路、赵越。学校领导班子成员，全体中层干部、科级干部、教师代表、学生代表和海内外校友代表500余人参加了仪式。
◆  吉林省中医药博物馆开馆仪式在我校隆重举行。中国工程院院士、中国工程院副院长樊代明，中华中医药学会秘书长曹正逵，国家中医药管理局人教司巡视员、副司长洪净，全国政协常委、原吉林省人大常委会副主任、长春中医药大学终身教授、吉林省人参科学研究院院长刘淑莹，南京中医药大学副校长段金廒，中华中医药学会奖励办主任李劲松，日本日诚马林工业株式会社社长次郎丸敬司，博物馆建设单位哈尔滨中科集团董事长吴亚光，我校59级校友、长春中医药大学校友会日本地区名誉会长袁世华，77级校友、吉林省卫生厅厅长隋殿军，77级校友、国家973首席科学家、中国中医科学院广安门医院副院长仝小林，77级校友、原中国农工民主党吉林省委员会秘书长车兰，78级校友、吉林省政府参事、九三学社吉林省委员会副主委蔡鹏飞，78级校友、中国农工民主党吉林省委员会副主委李其春，78级校友、沈阳军区总医院院长孟威宏，78级校友、长春工程学院纪委书记张未知，79级校友、上海药物研究所所长果德安，79级校友、吉林省卫生厅副厅长、中医药管理局局长邱德亮应邀参加了开馆仪式。副校长姜彤伟主持了仪式。党委书记陈海英在开馆仪式上致辞。校级老领导毛汉宁、李翰武、王者富、黄凤俊、朱仪娴、王会田、陈广路、赵越,终身教授黄永生、南征，以及学校领导班子成员，全体中层干部、科级干部、教师代表、学生代表和海内外校友代表800余人参加了仪式。
◆  学校校友会一届二次理事会预备会议在研发中心国际会议中心召开。副校长、校友会副会长兼秘书长宋柏林主持大会。学校校友会理事会成员参加了大会。
◆  学校举行55年校庆系列活动之“高端学术论坛”。中国工程院副院长樊代明院士等十位国内知名专家、校友为我校师生做了七场专题报告，分别是：樊代明院士就“整合医学”做专题报告；中国中医科学院针灸研究所所长朱兵教授、广州中医药大学副校长许能贵教授等2位“国家973计划首席科学家”分别就“针灸与生物进化”“‘面目合谷收’的生物学机制”做专题报告；南京中医药大学副校长段金廒教授、中国科学院上海药物研究所首席科学家、校友果德安教授、中国中医科学院中药研究所所长陈士林教授分别就“中药资源产业化过程中废弃物的利用策略与资源化模式”“质量标准导向的中药现代研究”“中药研究方法创新案例分析”做专题报告；北京中医药大学东方医院院长张允岭教授就“血管源性轻度认知障碍社区辨识筛查方案及中医综合干预”做专题报告；天津市中心妇产科医院妇女瘤科主任、校友唐正平教授就“子宫颈病变的早期诊断及预防”做专题报告；同济大学附属第一妇婴保健院护理部万宏伟主任就“护理教育改革与发展”做专题报告；吉林大学管理学院院长赵树宽教授就“当代经济管理理论发展与传统文化中的管理思考”做专题报告。

◆  学校2013年普通全日制本、专科招生工作圆满结束。2013年我校在全国24个省（区、市）录取全日制本科生1834人、专科生380人，省内一志愿录取率达到100%。本科文、理科类录取最低分为424/421分，中医学等骨干专业录取最低分高于省控线60分，继续保持往年较高水平，省内专业录取平均分高于省控线近60分，生源质量有所提高。

17日至18日

◆  学校第38届田径运动会在净月校区田径场举行。长春市委宣传部高教处处长、市高校工委办公室主任郑学华，共青团长春市委学校部张梓楦应邀出席开幕式。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟参加运动会。副校长刘宏岩致开幕词，党委副书记周立致闭幕词。临床医学院获得学生组太极拳、广播操两项比赛第一名，临床医学院、药学院、针灸推拿学院分别获得学生组团体总分前三名，临床医学院、药学院、后勤分别获得教工组团体总分前三名，临床医学院、后勤、药学院分别获得教工拔河比赛前三名。

22日

◆  2013年吉林省自然科学学术成果奖公布，我校共有26项学术成果获奖，其中一等奖2项，二等奖5项，三等奖6项，优秀奖13项。

20日至23日

◆  首届“中医药社杯”全国高等中医药院校青年教师教学基本功竞赛在兰州举行。副校长刘宏岩带队参加,基础医学院苏鑫获得初、中级基础组二等奖，基础医学院陈锐和临床医学院王月分别获得高级基础组和初、中级临床组优秀奖。
23日
◆  学校积极参与长春市职工书法、绘画、摄影优秀作品展，获得“集体优秀组织奖”荣誉称号。人文管理学院刘琳获得“美术作品个人二等奖”，现代教育中心济一浓同志获得“摄影作品优秀奖”。

25日

◆  附属医院被全国职工职业道德建设指导协调小组授予全国职工职业道德建设标兵单位称号，同时荣获全国“五一”劳动奖状。
◆  以日本原众议院议员、日中医疗福祉人才国际交流协会代表理事长中马弘毅为团长的日中医疗福祉人才教育交流考察代表团一行11人，来我校进行友好访问交流。双方在护士交流项目和联合建立养老产业大学合作模式等方面进行了交流探讨。副校长刘宏岩会见了代表团一行。代表团参观了校园，并观摩了护理特色教学课程。

27日

◆  长春市第七届大学生田径运动会在长春经开体育场隆重举行。学校党委书记陈海英、校长王之虹、党委副书记周立参加了开幕式。学校运动队首次参加甲组比赛，获得团体总分第五名，女子团体总分第三名。学校荣获“精神文明奖”，大型团体操《中国梦·中医情》荣获“最佳文艺节目表演奖”第一名。
◆  《吉林中医药》《长春中医药大学学报》再次被收录为2013版中国科技核心期刊（中国科技论文统计源期刊）。《长春中医药大学学报》连续三年入选中国科技核心期刊，《吉林中医药》连续四年进入中国科技核心期刊。

29日

◆  时任第一临床学院团委书记、现学校党委组织部党校办公室主任李源被团省委评为“吉林省2012年度高校优秀挂职团干部”。
◆  学校第一届党委常委会第94次会议，在办公楼517会议室召开。

十月

10月

◆  教育部网站公布《关于公布2013年国家级大学生创新创业训练计划项目名单的通知》（教高司函[2013]102号）。我校推选的60个项目经吉林省教育厅上报，获批为2013年国家级“大学生创新创业训练计划”项目。本次获批的60个项目中，创新训练项目52项，创业训练项目6项、创业实践项目2项，学生参与人数263人，涵盖了本科各个专业。

◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

8日

◆  2013年就业工作总结表彰暨2014届毕业生就业工作启动大会在致知楼报告厅举行。吉林省高校毕业生就业指导中心书记朱军，吉林省教育厅高校学生处副处长陈梅，学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林出席会议。党委副书记周立主持会议。校长王之虹讲话。2013年学校毕业生初次就业率达到95.86%，位于省属高校前列。会议表彰了就业工作先进集体、先进个人和优秀校友。
9日

◆  在由吉林省教育科学研究领导小组办公室组织开展的吉林省第八届教育科学优秀成果评选活动中，学校有 11项成果喜获教育科研优秀成果奖项（论文类）。其中，二等奖3项，三等奖8项。
◆  吉林省卫生厅重点实验室和重点专科检查评估结果公布。我校“吉林省中药药理学重点实验室”“神经内科”“推拿科”“针灸科”通过检查并获得经费支持。

10日

◆  建校55周年庆典总结大会在致知楼报告厅举行。学校党政领导成员陈海英、王之虹、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林参加了会议。55周年校庆筹备委员会常务副主任、副校长宋柏林主持会议。校长王之虹在会上做重要讲话。会议听取了各工作组负责人的工作汇报。55周年校庆筹委会全体成员、校庆各工作组成员、各学院校庆筹备组成员、学校全体中层干部、校本部科级干部、全体学工干部、教师代表、校园文化使者以及校庆志愿者和学生代表参加了会议。
◆  临床医学院红十字志愿者协会被长春市委宣传部、长春团市委评为“弘扬雷锋精神——长春市大中学生暑期社会实践与志愿服务活动”优秀团队。
9日至11日

◆  全国高等中医药院校学生工作研究会第二十届年会在辽宁沈阳召开，我校代表参会并做会议交流。会议对2012—2013年度全国高等中医药院校优秀辅导员进行表彰，我校临床医学院梁宏、针灸推拿学院黄海鹏获奖。
13日至18日

◆  学校入围第十三届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛的2件作品获三等奖，学校荣获“高校优秀组织奖”，为目前我校“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛中的最高奖项。
15日

◆  吉林省普通高校毕业生就业工作评估专家组来我校进行实地评估检查。专家组组长、长春工业大学党委书记万春明等出席了检查汇报会。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、刘宏岩、周进、宋柏林以及校级毕业生就业工作领导小组全体成员参加了会议。党委陈海英书记对评估专家的到来表示欢迎。党委副书记周立向评估专家详细汇报了近年来学校的就业工作成效。

16日至17日

◆  校党委书记陈海英、校长王之虹带队赴吉林大学、东北师范大学和长春理工大学就现代大学制度建设开展调研。纪委书记周进、副校长姜彤伟及相关部门负责同志参加了调研。
17日

◆  福建中医药大学纪委书记叶虹等一行四人来我校就纪检监察、审计等工作进行调研。纪委书记周进及学校有关部门负责人参加调研座谈。
17日至19日

◆  吉林省中医药学会推拿专业委员会换届选举大会暨三届一次学术会议在学校经开医院召开。来自全省9个市州58名委员参加了会议。吉林省卫生厅副厅长、吉林省中医药学会会长邱德亮，校长王之虹，副校长宋柏林参加开幕式。副校长宋柏林教授当选主任委员，附属医院丛德毓教授当选秘书长。
17日至12月27日  

◆  学校举办党校第77期学生入党积极分子培训班，共培训学员335名。

19日

◆  中华中医药学会2013年科技进步奖评奖结果公布，我校冯晓纯教授主持的项目“中医药诊疗小儿过敏性紫癜的临床研究”获中华中医药学会科学技术二等奖。

20日

◆  “吉林省周易学会2013年金秋学术研讨会”在我校召开。吉林省周易学会会长、吉林省社会科学院哲学所曹福敬，吉林省民间组织管理局于志远，吉林省社会科学联合会王峰处长出席会议并致辞。吉林省周易学会副会长、我校基础医学院院长苏颖教授及吉林省周易学会副会长、吉林师范大学中国思想史研究所所长薛柏成教授分别主持了研讨会的学术报告。

◆  “循证医学时间长春站”在我校研发中心国际会议中心举行，校内外近百名青年师生参加了此次培训。

21日至25日

◆  校长王之虹、副校长曲晓波、刘宏岩、宋柏林等一行赴南京、广州、武汉调研了南京中医药大学、南京师范大学、广州医科大学、广州中医药大学、中山大学、中南财经政法大学等国内高水平大学的大学章程建设情况。
21日

◆  校长王之虹、副校长曲晓波、刘宏岩会见了日本东京药科大学伊奈郊二教授及日本琦玉医科大学和合治久教授。学校聘任此二位为客座教授，并在五行宫举行了客座教授的受聘仪式。
◆  美国科学院（National Academies）召开新闻发布会，正式对外公布了2013年新增院士名单。我校客座教授、学术委员会校外委员樊代明院士光荣当选美国医学科学院（Institute of Medicine of the National Academies）外籍院士。

    
24日

◆  副校长姜彤伟带领学校党委办公室、校长办公室，保卫处和后勤管理（保障）处的同志对校园内的消防安全进行全面检查。
◆  丹麦尼堡市政府一行16人及长春国信投资集团董事长王岩到我校访问。副校长宋柏林会见其一行。学校党委办公室、校长办公室，教务处，医院管理处，国际交流与合作处负责同志参加了会谈。

◆  由我校研究生学院学生组成的“长中博硕医疗服务队”社会实践团队获得“圆梦中国•公益我先行”第一届全国大学生微公益大赛先进团队奖，为省内唯一获此殊荣的团队。
25日
◆  校长王之虹、副校长曲晓波、副校长刘宏岩出席第十届中医药高等教育校长论坛。

◆  学校第七届五次教代会提案落实说明会召开。学校党政领导陈海英、周进、姜彤伟出席了会议。工会主席胡金凤主持会议。党委书记陈海英对提案落实情况给予肯定，并就有关提案的进一步落实提出意见。教代会组长、校工会委员、提案汇报单位负责人参加会议。
28日至11月1日

◆  我校广大学生积极参加无偿献血活动。在市中心血站采血车进校园的5天时间里，共有815名学生参加，累计献血量达191800毫升，是历年来参加献血人数最多，献血量最多的一年。

29日

◆  我校10名教师在首届全国高校微课教学比赛吉林赛区获奖。人文管理学院赵丹丹、思想政治理论课教研部付晓男、针灸推拿学院张欣获一等奖，人文管理学院牟楠、护理学院朱蓝玉、基础医学院李萍、药学院段明华获二等奖，临床医学院王月、药学院尚坤、许天阳获三等奖。其中赵丹丹老师被推荐参加国家级比赛，并获得优秀奖。

31日

◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。
◆  国家科学技术部公布了2014年国家重点基础研究发展计划（973）项目立项通知。以我校王之虹校长为首席科学家的项目“腧穴配伍方案优选及效应影响因素研究”获得立项，这是我省省属院校获得的第一个科技部973项目。
十一月

1日

◆  校长王之虹再次被聘任为省政府决策咨询委员。

◆  我校2010级韩国留学生李相协同学被正式聘任为韩国名誉外交官。
◆  学校工会组织第二次教职工健康徒步走活动。纪委书记周进参加活动，学校150余名徒步爱好者参加活动。

2日

◆  世界针灸学会联合会批准成立世界针灸学会联合会穴位贴敷专业委员会。我校针灸推拿学院院长王富春教授担任会长。

5日

◆  学校9个学科进入第三批省中医药管理局重点学科建设行列,即古汉语与医古文、中药药剂学、中药化学、中药鉴定学、中医肾病学、中医妇科学、中医养生学、中医痹病学、中医皮肤病学。

◆  学校安全稳定工作会议在办公楼517会议室举行。学校党政领导王之虹、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林参加会议，副校长姜彤伟主持会议。
◆  长春市保密局检查组刘徽局长一行到我校检查保密工作。校长王之虹、副校长姜彤伟会见了检查组一行。
◆  教育部专家组共14人莅临我校检查思想政治理论课工作。学校党委书记陈海英会见了专家组成员，介绍了学校基本情况及思想政治理论课建设情况。专家组听取了思政部教师付晓男讲授的《马克思主义基本原理》课。专家组对课程给予了充分肯定，进行了授课点评并提出了建设性意见。

8日

◆  吉林省高校优秀科研成果奖评奖结果公布，我校获一等奖1项，二等奖2项。

8日至11日

◆  校长王之虹、副校长刘宏岩出席由世界中医药学会联合会主办的“第三届世界中医药教育大会”。校长王之虹主持大会演讲，副校长刘宏岩被推选为主席团成员。
11日

◆  瑞士质谱科学家Semuel Wunderli到我校访问并做学术交流。校长王之虹、副校长曲晓波及吉林省人参研究院刘淑莹教授会见了客人。人参研究院拟邀请Semuel Wunderli教授来校参与、指导研究工作。
12日

◆  吉林省中医药管理局平台申报结果公布，我校有18个重点研究室获批并获得经费支持。

13日

◆  党校第78期预备党员培训班开班仪式在致知楼报告厅举行。在校预备党员共139人参加本期培训，各学院相关负责人、组织部相关同志及各学院党务秘书参加开班仪式。

◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

13日至12月31日  

◆  学校举办党校第78期学生预备党员培训班，共培训学员131名。

14日

◆  学校依法治校专题报告会在致知楼报告厅举行。报告会邀请吉林省教育厅政策法规处处长苏佩衡主讲。学校党政领导陈海英、王之虹、曲晓波、周进、姜彤伟、宋柏林参加报告会，校长王之虹主持会议。校、院理论学习中心组成员、全校科级及以上干部、各学院（部、中心）教研室主任、学科带头人、民主党派负责人、全体学工干部、校学生会、研究生会及学院学生会代表参加了报告会。
15日

◆  学校依法治校自检工作会议在办公楼517会议室召开。学校党政领导陈海英、王之虹、曲晓波、周进、姜彤伟、宋柏林参加会议，校长王之虹主持会议。各迎检工作部门负责人就本部门负责工作的自检情况和亮点做了详细汇报。党委办公室、校长办公室主任就下一步迎检工作具体安排做了汇报。

◆  学校大学章程建设专题报告会在致知楼报告厅举行。会议邀请吉林大学发展规划处处长孙长智做了题为“从历史和现实的维度”的报告。学校党政领导陈海英、王之虹、曲晓波、周进、姜彤伟、宋柏林参加报告会，校长王之虹主持会议。
◆  长春市“高校文明杯”竞赛暨精神文明建设工作检查组来校对2013年度精神文明建设工作进行检查。检查组以长春市委宣传部高教处处长、长春市高校工委办公室主任郑学华为组长。党委书记陈海英会见检查组一行，纪委书记周进陪同检查。
16日

◆  由共青团中央学校部、教育部新闻办、新浪微博主办，中国扶贫基金会独家公益支持的“2013年‘圆梦中国’专项社会实践活动研讨暨总结表彰会”在全国青少年井冈山革命传统教育基地隆重举行。学校研究生学院推送的《中医适宜技术之“运腹通经”法的社区梦、乡土情》荣获全国“先进团队”奖荣誉称号。

20日

◆  “海城正骨撷英研究生奖学金”签字仪式在四象城贵宾室举行。海城市卫生局局长谭亚飞、卫生局副局长周立顺、海城市正骨医院院长苏继承、副院长苏纪权及我校校长王之虹、副校长曲晓波、宋柏林出席了签字仪式。学校接受海城市正骨医院捐赠“海城正骨撷英奖学金”100万元。
◆  学校第二次学位与研究生教育工作会议暨研究生指导教师聘任及培训大会在四象城剧场召开。吉林省卫生厅副厅长、吉林省中医药管理局局长、研究生指导教师邱德亮教授，吉林省教育厅科研产业处副处长、吉林省学位委员会办公室副主任马丽红及全体校领导出席会议。校长王之虹做重要讲话。

◆  学校2013年度第二次公开招聘面试工作顺利完成，本次共面向社会公开招聘28名新进岗位人员，其中博士3人，硕士25人。

21日

◆  吉林省普通高校依法治校工作评估检查组对我校依法治校工作进行评估检查。检查组一行7人，由吉林省教育厅法规处处长苏佩衡任组长。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林出席汇报会和反馈会。校党委书记陈海英主持汇报会，校长王之虹代表学校作依法治校检查汇报。专家组对我校依法治校工作给予高度评价，我校有望成为进入吉林省依法治校示范性前2名的高校。

23日

◆  吉林省高校毕业生就业洽谈月医药类人才专场招聘会暨长春中医药大学2014届毕业生冬季供需见面洽谈会在我校净月校区体育馆举行。吉林省教育厅高校学生处调研员蒋蔓萍、吉林省高校毕业生就业指导中心书记朱军应邀参加洽谈会并给予现场指导。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、周进、姜彤伟、宋柏林参加了洽谈会。校长王之虹代表学校在洽谈会上致辞。近300家用人单位参加了洽谈会，提供了8000多个就业岗位。100余人现场签订了就业协议。

26日

◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

29日

◆  我校中药学2010级学生刘知源的《吉林省临江市老岭南麓款冬的初步生态研究》作品，在第六届药苑论坛比赛中荣获三等奖。
30日

◆  中国高校伙食工作研讨会对今年7月在沈阳举行的第二届高校烹饪技术大赛获奖人员进行了表彰。我校代表队获第二届中国高校烹饪技术大赛（红案团体）二等奖，饮食中心谭柏国同志获得红案技术大赛金奖。

30日至12月2日

◆  我校药学院副院长贡济宇教授、张大方教授参加由教育部高等学校中药学类专业教学指导委员会主办、江西中医药大学承办的高等学校中药学类专业人才培养模式改革现场经验交流及研讨会。会上，贡济宇教授做了题为《中药学专业“两段双向型”人才培养模式创新实验区研究与实践》的交流发言。张大方教授主持了分组讨论。

十二月
1日

◆   教育部出版了《2012—2013年度全国毕业生就业50所典型经验高校经验汇编》，我校《突出育人特色，优化就业服务，全面促进中医药院校毕业生充分高质就业》一文入选汇编。

2日

◆  徐国成主讲的《党性修养与素质提升》在全省高校“优秀大学生党课”评选活动中获得吉林省高校“优秀大学生党课”一等奖，学校党委组织部荣获吉林省高校“优秀大学生党课”评选优秀组织奖。

3日

◆  吉林省妇女联合会、中共吉林省高等学校工作委员会联合下发了《关于表彰吉林省高等学校妇委会工作先进集体和先进个人的决定》。学校研究生学院巾帼志愿服务队荣获“优秀巾帼志愿服务队”，研究生学院分妇委会主任杨波荣获“优秀巾帼志愿者”荣誉称号。
4日

◆  学校对《长春中医药大学章程（征求意见稿）》面向校内外公开征求意见和建议工作顺利完成。
◆  中医经典与临床专业委员会成立大会暨吉林省首届经典与经方论坛在我校研发中心国际会议中心举行。吉林省科协学会部部长张晓军、吉林省民间组织管理局局长于明等出席会议。首届中医经典与临床专业委员会经选举产生主任委员1人、副主任委员6人、秘书长1人、常务委员及委员50人。我校苏颖教授当选主任委员，并在开幕式上作了就职演讲。刘宏岩、朱桂祯、张晓军分别致辞祝贺。

      

6日

◆  我校研究生学院推送的长春中医药大学博硕医疗服务队在团中央学校部、人民日报政文部共同指导，人民网主办的“青年人·中国梦”2013全国大学生社会实践评选活动中荣获“优秀团队”荣誉称号。
◆  全校干部会议在研发中心国际会议中心召开。会议传达了省委十届三次全会精神，校领导班子成员陈海英、王之虹、曲晓波、周进、姜彤伟、宋柏林出席会议，全体中层干部参加了会议。
◆  学校第一届党委常委会第95次会议，在办公楼517会议室召开。

7日

◆  我校药学院2011级中药学专业曹菁创意设计，王淑敏老师指导的作品《七星百草园游戏学习软件》在第三届“天堰挑战杯”全国高等医学院校大学生中医药创意设计竞赛中获得二等奖。

9日

◆  学校第七届教职工代表大会第六次会议在致知楼报告厅举行。大会审议通过了《长春中医药大学章程（草案）》和《长春中医药大学奖励性绩效工资分配办法（暂行）》。学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、周进、姜彤伟、宋柏林出席会议。党委书记陈海英讲话，校长王之虹作工作报告，纪委书记周进主持会议。
10日至23日  

◆  学校举办党校第79期教工入党积极分子培训班，共培训学员28名。

13日  

◆  吉林省高校工委考核组来校，对我校2013年发展党员工作进行检查。

15日

◆  中国教育后勤协会思想文化建设与人力资源管理专业委员会成立大会在深圳隆重召开。我校副校长姜彤伟当选专业委员会副主任，并主持了主题报告和院校经验交流。

◆  吉林省青少年“我的中国梦”演讲比赛决赛及颁奖仪式在我校四象城剧场举行。吉林省政协副主席支建华、团省委书记程龙、团省委副书记刘铁铎、校党委副书记周立、吉视传媒股份公司副总经理王力波出席了颁奖仪式。全省各地的参赛选手、青少年代表、社会群众700余人参加了决赛。校长王之虹在会前会见了参会领导。我校临床医学院袁磊同学取得了第二名的好成绩。

16日

◆  学校被吉林省统计局评为“全省非工业重点能耗单位能耗统计工作先进单位”，后勤保障处王胜军被评为“全省非工业重点能耗单位能耗统计工作先进个人”。

◆  2013年吉林省科学技术奖公布，我校获吉林省科技进步奖11项，吉林省自然科学三等奖1项。其中科技进步一等奖1项，二等奖4项，三等奖5项。

18日

◆  吉林省药学会动物药专业委员会成立会议暨2013年动物药专业委员会学术会议在我校召开。吉林省药学会理事长徐飞、秘书长朱春未、秘书杜靓及全省动物药专业委员会委员候选人参加会议。我校副校长曲晓波教授当选主任委员，赵雨、宋岩、孙佳明、黄晓巍当选副主任委员。

19日

◆  学校2012—2013学年学生表彰大会暨第三届感动校园“十大人物”颁奖典礼在四象城剧场举行。会议对2012—2013学年涌现出的先进集体和优秀个人进行了表彰。长春市委宣传部高教处处长郑学华，学校党政领导陈海英、王之虹、周立、曲晓波、刘宏岩、姜彤伟出席了大会并为获奖者颁奖。学校相关职能部门领导、各学院领导、全体学生工作干部、学生代表共900余人参加大会。

20日

◆  学校妇委会荣获吉林省高等学校妇委会工作“先进集体” 荣誉称号。
◆  学校举行 “学习贯彻习总书记回信精神暨中医药青年志愿者行动誓师大会”。共青团吉林省委副书记刘铁铎、共青团吉林省委学校部部长李春然、共青团吉林省委志愿者工作部部长曹阳、共青团长春市委学校部、志愿者工作部副部长杜剑波，校党委副书记周立、纪委书记周进，长春市社区、高校团委书记代表和我校学生志愿者共500余人参加了会议。共青团吉林省委副书记刘铁铎会前会见了我校优秀志愿者代表。
◆  《新文化报》第一版以《他34岁，现在读大一》为题报道了我校针灸推拿学院学生杨井堂重走青春路，终圆大学梦的事迹。 

◆  由省教育厅、省军区组成的吉林省高校军训工作检查组一行3人，来我校检查军训及军事理论教学工作。学生工作部、武装部部长高文义就我校近年来开展的军训及军事理论教学工作向检查组作了汇报。检查组认为我校学生军训工作已走在全省重点高校前列。

21日

◆  吉林省教育后勤协会成立大会在长春市召开。副校长姜彤伟当选为吉林省教育后勤协会副会长。
23日

◆  学校精神文明建设指导委员会全体会议召开。会议研究2013年度“高校文明杯”竞赛评比事项。党委书记陈海英、校长王之虹参加会议，纪委书记周进主持了会议。
24日

◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。

◆  学校第一届党委常委会第96次会议，在办公楼517会议室召开。

25日

◆  吉林省人力资源和社会保障厅核准我校宋柏林、赵大庆、王中男3名同志聘任事业单位专业技术二级岗位。核准我校赵宏岩、阎琪、姜大成、林喆、杨茂有、贡济宇、张炜煜、洪杰、郑力夫、徐莉10名同志聘任事业单位专业技术三级岗位。
26日
◆  “激扬青春 美丽心灵”第五届校园心理情景剧首映式暨表彰大会在四象城剧场举行。党委副书记周立出席大会并为2012—2013学年在大学生心理健康教育工作中涌现出的先进集体及优秀个人颁奖，同时为“方舟——大学生心理剧社”揭牌。我校全体学生工作干部、心理咨询教师和学生代表600余人参加了首映仪式。新文化报等新闻媒体对活动进行了报道。

26日至2014年1月3日  

◆  学校组织处级干部届中书面述职，97名处级干部对任职一年半以来的情况进行了述职。

27日

◆  《新文化报》第六版以《她拍的就是她自己的故事》为题报道了我校患白血病女大学生张兆晖根据亲身经历自编自导《有你在》微电影在心理剧展演上的情况。

30日

◆  经吉林省招生委员会和吉林省教育厅批准，继续教育学院教务科范世彤被授予“2013年吉林省招生考试工作优秀工作者”荣誉称号。
31日

◆  学校2013年工作总结汇报会在研发中心国际会议中心举行。学校党政领导陈海英、王之虹、曲晓波、刘宏岩、周进、姜彤伟、宋柏林参加了会议。校长王之虹主持会议并讲话。
◆  学校校长办公会在办公楼517会议室召开。
后    记

2014年，学校继续开展大事记编写工作，以详实记载学校发展历史，真实反映学校各年段工作成就。学校大事记收录范围为在以往收录的上级领导来校视察、调研活动，学校领导出席的重要活动和会议，学校承办的各级各类活动和会议，学校召开的重要会议，国家、省、市主流媒体对学校的宣传报道，集体和个人获得校级以上奖励等内容基础上，增加了党委常委会、校长办公会内容，删减了学校例行会议内容。
在2013年大事记的整理过程中，学校各单位、各部门大力支持，以对学校事业负责的态度提出了很多修改意见和补充建议。在此表示衷心的感谢！

因水平有限，难免出现疏漏和差错，恳请指正。
党委办公室、校长办公室

2014年4月10日
