党政公文行文规则的主要区别
 
行文规则是发文机关在行文时必须遵守的基本原则。中共中央办公厅发布的《中国共产党公文处理条例》和国务院发布的《国家行政机关公文处理办法》（以下简称《办法》）都专列“行文规则”一章，分别对党政机关如何正确行文作出规定。尽管两者的基本精神大致相同，但由于党的机关和行政机关的性质、工作任务、工作范围、工作方式等方面的不同，两者之间还存在一些不容忽视的区别。
一、下级部门向上级业务主管部门行文请示的限制背景不同
党政机关的工作部门都可以向上级业务主管部门呈报请示，但其背景明显不同：《办法》对各级政府工作部门的要求是，凡“属于部门职权范围内的事务，应当由部门自行行文”，凡“属于主管部门职权范围的具体问题，应当直接报送主管部门处理”。即下级政府的工作部门可以根据工作需要和职权范围向上级政府的业务主管部门报送上行文而不受限制；《条例》明确规定“党委各部门应当向本级党委请示问题。未经本级党委同意或授权，不得越过本级党委向上级党委主管部门请示重大问题。”也就是说，在党委系统，下级党委的工作部门必须经过本级党委“同意或授权”，才能向上级党委主管部门行文请示。如人事处遇有属于省人事厅职权范围内的问题，可径直向其上级请示；而党委组织部遇有应报省委组织部批准的重要事项，必须先经学校党委同意，然后才可向省委组织部行文请示。这一区别，在党的机关从事公文写作的人员尤应注意。
二、越级上行文的限制程度不同
党政机关对越级上行文都有限制，但限制的程度明显不同：《条例》要求党的各级机关“不得越级向上级机关行文，尤其不得越级请示问题；因特殊情况必须越级行文时，应当同时抄送被越过的上级机关”。而《办法》对行政机关的要求只是“一般不得越级请示和报告”，言下之意，在特殊情况下还是允许越级上行文的，而且也没有必须“同时抄送”被越过机关的规定。显然，在可否越级上行文这一点上，党委系统的规定更为严格。
三、上行文主送机关及抄送机关的限制范围不同
《办法》要求行政机关撰拟请示时，“一般只写一个主送机关，需要同时送其他机关的，应当用抄送形式，但不得抄送其下级机关”；《条例》的有关要求是“向上级机关行文，应当主送一个上级机关；如需其他相关的上级机关阅知，可以抄送”。对比之下，党政机关上行文收文机关的不同集中在两点：一是上行文“只写一个主送机关”的文种规定不同。行政公文只要求“请示”写一个主送机关；党委系统行文则凡是上行文种都写一个主送机关。二是上行文的抄送范围不同。行政公文可把请示抄送给相关的其他上级机关及同级机关(惟有下级机关不可)；党委系统上行文则只抄送“其他相关的上级机关”。因为工作性质不同，决定了行政机关上行文的收文机关范围明显宽于党委机关的上行文。例如，学校行政事项在行文请示省市政府的同时，也可把文件抄送给卫生厅及省市人大等机关；但学校党委给省市的上行文，无论是出于工作需要还是按照有关规定，都不需要抄送给同级的其他机关。
四、上行文不直接送领导者个人的限制文种不同
上行文应主送给上级机关，而非直接送上级领导者个人。在这一点上，党政公文都有要求，但受限的文种有所不同。《条例》对党的机关提出要求，“除特殊情况外，请示应当送上级机关的办公厅(室)按规定程序处理，不应直接送领导者个人”。而《办法》对行政机关的相应要求是“除上级机关负责人直接交办的事项外，不得以机关名义向上级机关负责人报送‘请示’、‘意见’和‘报告’”。显而易见，被这两个公文处理的权威性文件明确规定的不允许直接送领导者个人的文种，在党委机关只限于请示，而在行政机关是所有的上行文种。
五、向受双重领导的下级机关行文时抄送要求不同
在党政机关，都有一些受双重领导的机构。这些机构所面对的是两种不同性质的上级机关。其中一个上级机关向这个受双重领导的下级机关行文，通常都要考虑到其另一个上级机关。在这方面，党政机关都有所要求：《办法》要求行政系统的“上级机关向受双重领导的下级机关行文，必要时应当抄送其另一上级机关”，即抄送是有前提的，不必要则可不抄送；而《条例》规定党委系统的“上级机关向受双重领导的下级机关行文，应当抄送其另一上级机关”，一概如此，没有例外。
